

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

К новым победам!

В первомайском приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин дал всей Красной Армии боевой приказ: „Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“.

Ужасны тыла нашей родины живут одной жизнью с бойцами фронта. Тыл и фронт, слившись в единый боевой лагерь, — нераздельны. Приблизить час желанной победы, помочь Красной Армии выполнять боевой приказ товарища Сталина — таковы помыслы и заветные желания каждого советского патриота. Чтобы по-боевому выполнять приказ вождя и приблизить победу над гитлеровскими разбойничьими полчищами, каждый рабочий, работница, инженер, техник, служащий, колхозник и колхозница должны работать еще упорнее, еще выше поднимать производительность труда.

Новым трудовым подъемом, новыми патриотическими делами отвечает весь советский народ на первомайский приказ товарища Сталина. По инициативе кузнецких металлургов и коллективов заводов № 18 и № 26 с необыкновенной силой развертывается в стране всесоюзное соревнование на лучшее выполнение государственных планов.

Призыв металлургов, самолетостроителей, танкостроителей нашей горячий отклик среди работников предприятий нашего города и района. Вступая во всесоюзное социалистическое соревнование, серьезные обязательства приняли на себя металлурги завода им. Кирова, решившие дать в мае сотни тонн сверхплановой стали, качественно проката и другой продукции. Коллектив передового цеха, где начальник тов. Иконников, подчитав свои резервы, обязался майское задание перевыполнить.

Самоотверженным трудом подкрепляют свои обязательства лучшие люди завода. В цехе № 2 высокую производительность труда показывают сталевары Луковкин и Калинин, которые систематически варят сталь сверх технической мощности своих агрегатов. С каждым днем повышают производительность стахановцы т. т. Названов, Чузев, Саламатов и многие другие.

Воспитать новых мастеров высокой производительности, поднять ударников до уровня стахановцев, добиться, чтобы люди, не выполняющие норм, стали ударниками, подтянуть отстающих и тем самым обеспечить общий подъем — вот благодарные цели начавшегося социалистического соревнования.

Святая обязанность командиров производства, партийных и профсоюзных организаций — деятельно поддерживать прекрасную патриотическую инициативу, умело руководить начавшимся соревнованием. Дело чести заводских организаций — добиться, чтобы каждый рабочий участвовал во всесоюзном соревновании, чтобы соревнование стало подлинно массовым, делая опыт передовиков достоянием всех.

Пусть с каждым днем усиливается и крепнет наша помощь фронту во имя победы над врагом, во имя освобождения советской земли от гитлеровской чумы!

УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Коллективы предприятий вступают во всесоюзное социалистическое соревнование

КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОР. ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ РАБОЧИХ, РАБОТНИЦ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ЗАВОДА ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ

Дорогие товарищи!

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин дал всей Красной Армии боевой приказ: „Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!“.

Приказ вождя является выражением воли всего советского народа. В нашей стране армия неотделима от народа, фронт и тыл у нас представляют единый боевой лагерь. До глубины сердца каждого советского человека дошли слова приказа товарища Сталина. Каждый из нас готов сделать все для усиления помощи фронту, чтобы скорее разгромить немецких оккупантов.

Мы хорошо знаем, что каждое новое изделие наших заводов — снаряд в стан врага. Для того, чтобы час победы над ненавистным врагом наступил быстрее, чтобы Красная Армия могла получать в нужном количестве вооружение, боеприпасы, снаряжение и продовольствие, надо полностью использовать технику нашей промышленности, бережливо расходовать материалы, сырье, инструмент и электроэнергию.

В ответ на боевой приказ товарища Сталина — мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие завода имени Орджоникидзе, горячо поддерживаем обращение кузнецких металлургов и коллективов заводов № 18 и № 26 об организации всесоюзного социалистического соревнования за досрочное и качественное выполнение государственных планов по выпуску оборонной продукции и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить майское задание по выпуску основной продук-

ции на 5 проц. и в дальнейшем на протяжении всего 1942 г. вести неустанную борьбу за рост выпуска продукции.

2. Обеспечить изготовление нового изделия в установленном количестве и в дальнейшем выпускать эту продукцию точно по графику.

3. Путем применения передовых методов раскройки и изготовления деталей по новому изделию добиться снижения норм фактического расхода материалов не менее чем на 15 проц.

4. Путем улучшения организации труда, усовершенствования технологии, внедрения рационализаторских мероприятий и передачи передовых методов работы добиться во II квартале повышения производительности труда на 15 проц.

5. Снизить во II квартале себестоимость изделия основной продукции на 4 проц. за счет сокращения административно-управленческих расходов и производственных издержек.

6. Снизить себестоимость по основной продукции в мае на 8 проц. В дальнейшем путем внедрения организационно-технических мероприятий обеспечивать снижение к концу года фактических затрат по новому изделию на 12,5 проц. против среднегодовой.

7. Подготовить в течение мая — июня новые кадры квалифицированных рабочих в необходимом количестве. Организовать 300 стахановских школ.

8. Обеспечить проведение весеннего сева в подсобном хозяйстве в установленные сроки, выполнить план свиноводства и развития животноводства. Увеличить во II квартале поступление из подсобного хозяйства молочных продуктов на 50 проц. против первого квартала.

Мы обращаемся ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам

заводов г. Горького и области с призывом — широко откликнуться на обращение кузнецких металлургов и коллективов заводов № 18 и № 26.

Дадим доблестной Красной Армии все необходимое для окончательного разгрома гитлеровских банд!

Товарищи металлурги, больше стали и проката для бесперебойного обеспечения Красной Армии танками, самолетами, орудиями!

Товарищи машиностроители, больше машин, снарядов, минометов, моторов для Красной Армии!

Товарищи работники легкой, местной промышленности и протекторации, больше обмундирования и снаряжения для Красной Армии, больше товаров широкого потребления для удовлетворения нужд трудящихся!

Товарищи железнодорожники и водники, быстрее доставляйте грузы, не допускайте простоев вагонов и судов на железнодорожных и водных путях!

Товарищи колхозники и колхозницы! Обеспечьте проведение весеннего сева в сжатые сроки, работайте на полях, не покладая рук. Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности!

Товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники, колхозники и колхозницы, мобилизуем все наши силы на дело быстрого разгрома фашизма!

Выше знамя социалистического соревнования!

Под необоримым знаменем Ленина — Сталина вперед к победе над ненавистным врагом!

(Обсуждено на цеховых собраниях рабочих, служащих и инженерно-технических работников).

НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ

Завершающий период в работе школ

Учебный год заканчивается 20 мая. С 21 мая начнутся весенние испытания — завершающий период в работе школ.

В обстановке всеобщего народного подъема заканчивает учебный год школа, под знаком мобилизации всех своих сил идут педагоги и школьники навстречу весенним испытаниям.

Весенние испытания всегда были важным моментом в жизни советской школы. Тем более возрастает их значение сейчас, в условиях отечественной войны, когда неизмеримо повысилась ответственность учителей за качество обучения.

В этом году испытания в 4—9 классах будут проведены только по русскому языку и математике. Выбор этих предметов не случаен. Знание языка и литературы — основа общего образования, без математики нельзя овладеть военным делом, естественно-научными дисциплинами. Между тем, преподавание языка и математики все еще страдает существенными недостатками. Нужно использовать экзамены, как дополнительный толчок к прилежной учебе.

Особого внимания заслуживают десятиклассники. Они должны будут в течение девяти календарных дней сдать пять испытаний. Это потребует значительного напряжения и прилежной усидчивой работы. Но наши выпускники — взрослые люди, напряженный труд им не страшен: они уже дали высокие показатели в изучении военного дела по программе всеобщего. Нет сомнения, что и во время испытаний они добьются еще большего успеха.

Условия великой отечественной войны повысили ответственность учителей и школьников за свою учебу перед лицом горячо любимой родины. Школы города Кулебаки добились некоторого успеха: общая успеваемость по школам города в этом году выше успеваемости прошлого года, по выполнению программы всеобщего и военно-санитарного дела школы добились высоких показателей — подной успеваемости.

Растет число учителей — предметников, имеющих 97—100 проц. успеваемости учащихся по своему предмету. Такую успеваемость по итогам третьей четверти дали лучшие учителя города: Селиванова М. И. — по русскому языку и литературе, Сумкина К. Г. — по истории, Шапошникова М. Т. — по химии, Евтеева К. Д. — по алгебре, Яворовский Д. Б. — по тригонометрии, Наумова М. В. — по истории, Польшалина Ф. В. — по алгебре, Доронина А. А. — по естествознанию и др.

Эти учителя показывают, как надо работать в условиях военного времени. Равняясь по ним, школы добьются успеха, достойного нашего времени — эпохи невиданного патриотического подъема советского народа.

С. ПИЧУГИН,
зам. герона.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!



1. Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии. На снимке: закончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову. 2. Рабочие Н-ского депо (Москва) стахановскими темпами оборудуют поезд-баню для обслуживания бойцов Красной Армии. На снимке: бригада столяров утепляет вагон-душевую. На переднем плане бригадир Н. И. Осипов (слева) и столяр С. П. Павлов.

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

На состоявшемся 8 мая кузовом методическом совещании учителей Тепловокой, Гремячевской и Ломовской школ обсуждался вопрос о готовности к испытаниям. Докладчик т. Белякова доложила, что Гремячевская школа готова к испытаниям: контрольные работы подобраны, расписание составлено, программный материал пройден, повторно идет в плановом порядке, билеты для испытаний составлены.

Поделились опытом в подготовке к испытаниям т.т. Захарчук (Ломовская школа), Полина (завуч Тепловокой школы), Фомичева (учительница Гремячевской школы), Авдентова, Киссарийская.

Обсуждение вопроса закончено с боевым настроением и стремлением провести испытания на высоком идейно-политическом уровне, на основе социалистического соревнования добиться переходящего районного Красного знамени.

По второму вопросу—об участии учителей и учащихся в предстоящих полевых работах (докладчик т. Захарчук)—принято соответствующее решение. Ученики и учителя включились во всесоюзное соревнование школ на выработку большего количества трудней на каждого человека.

Н. Панин,
завуч Ломовской школы.

ИЗУЧЕНИЕ НОТЫ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА

Среди жителей 21 района города с большим успехом проходит изучение первомайского приказа товарища Сталина и ноты товарища Молотова „О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления“.

Было проведено 2 занятия (руководитель—представитель горкома ВЛКСМ тов. Самгина). Жители района с большим вниманием прослушали читку ноты и пояснения к ней. Активное участие в организации занятий приняла тов. Титова К. Ф. Она точно и аккуратно собрала людей своего участка.

На занятии тов. Титова сказала: „Будет время, а оно придет скоро, когда гитлеровские мерзавцы будут отвечать перед народом Советского Союза за детей, за слезы отцов и матерей, за издевательства над народом. Я взяла на воспитание ребенка—дезочку Надю 4 лет. У нее есть теперь отец и мать. У нас не будет сирот, мы заменим погибших родителей“.

Калачева, Тураева, Федина, Курылева и др.

ОБРАЗЦЫ ТРУДА

Многие рабочие подсобного хозяйства завода им. Кирова показывают образцы стахановского труда на весенне-полевых работах. 13 мая на вывозке и набивке парников рабочие звена Анны Солоницкой т. т. Уханова, Губочкина, Агафоновна, Вдовина выполнили нормы на 300 проц.

Звено Еватерины Масловой на никировке рассады ранней капусты вместо нормы—6120 корней сделала 8.500 корней. Хорошо работает тракторист т. Вдовин. 13 мая вместе 4 гектаров он вспахал 4,76 гектара.

Кировцы включились во всесоюзное соревнование

с собрания стахановцев завода им. Кирова

В красном уголке главной конторы состоялось собрание стахановцев и инженерно-технических работников завода им. Кирова, на котором главный инженер завода тов. Волков сделал доклад об итогах предмайского социалистического соревнования.

В предмайском соревновании некоторые цехи завода добились серьезных успехов. Особенно крутой подъем достигнут коллективом цеха, где начальник тов. Иконников. Апрельская программа была выполнена цехом досрочно. Подлинно массовое соревнование дало возможность почти всем рабочим цеха подняться до уровня передовых, выполнять и перевыполнять нормы.

Сборщики, электросварщики этого цеха упорным трудом завоевали первенство и заводское переходящее знамя, которое на совещании было вручено начальнику цеха тов. Иконникову и слесарю-сборщику тов. Самсонову. Получая переходящее знамя, тов. Иконников от имени своего коллектива сказал:

— Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина зажигает весь коллектив

на борьбу за новые успехи, за дальнейшее увеличение выпуска продукции. Включаясь во всесоюзное социалистическое соревнование, мы клянемся перед родной и великими Сталиным, что в 1942 году наш коллектив будет ежемесячно перевыполнять государственные задания.

— Приказ товарища Сталина, — сказал стахановец тов. Самсонов, — зовет нас к новым трудовым подвигам. Мы приложим все силы для того, чтобы выполнить указанные любимого вождя и сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Во всесоюзном соревновании я буду работать еще лучше и больше.

Выступившие стахановцы и руководители производственных участков говорили об ответственности, которая лежит на коллективе завода, о том, как много и упорно нужно работать, чтобы обеспечить своевременное выполнение заводом заказов. Лучшие люди справедливо указывали, что предмайские дни на заводе прошли без должного напряжения.

Завод не выполнял своего обя-

зательства, принятого в предмайском соревновании. Производственную программу по выпуску важной продукции в апреле ни один из основных цехов полностью не выполнил. Потери от брака, пережога топлива, простоев вагонов НКПС составили большие суммы. Работу всего заводского коллектива задерживают отстающие участки производства, в частности цеха, где начальниками т. т. Рудаков и Медведев. Основные производственные цехи работали неравномерно, в начале месяца наблюдались простои, а в конце—сверхурочные и штурмовщина.

Горячо приветствуя инициативу самолетостроителей, танкостроителей, металлургов, стахановцы и инженерно-технические работники единодушно решили включиться во всесоюзное социалистическое соревнование. Металлургами принято обязательство—перевыполнить план мая, резко снизить расход топлива, электроэнергии и др. Стахановцы выдвинули лозунг: „На заводе не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки!“

С. ПАВЛОВ.

ТОЧНО ПО ГРАФИКУ...

В 8 часов утра, точно по зараннее утвержденному дирекцией завода графику, цех, которым руководит т. Коротков, был остановлен на плановый ремонт. Но подробно разработанному графику был начат ремонт нагревательных печей, станка и другого оборудования. Ремонт был произведен за 5 суток и 2 смены, то-есть срок ремонта сократили на 2 суток и 1 смену, по сравнению со сроком, установленным главком.

Самоотверженно, не жалея сил,

работал на ремонте механик цеха М. И. Ковалев, он сутками не уходил с завода. Хорошо работали бригадиры слесарей П. В. Казаков и А. И. Курлов.

В срок закончили свою работу все вспомогательные цехи: механический—заварку труб (мастер Вельяминов), котельно-кузначный—ремонт стогов (мастер Краснобаев), строительно-ремонтный—ремонт печей № 1 и 2 (мастер Мартынов).

Были раньше графика разобраны шестеренная клетка и плито-

вина и УКСу на 1 смену раньше графика была предоставлена возможность разобрать старый фундамент. УКС также досрочно заложил новый фундамент и досрочно произвел подливку (прораб Остриков).

Досрочным пуском цеха ремонтники обеспечили возможность допозднего, сверхпланового выпуска металла. Так отвечают рабочие на приказ Наркома Обороны товарища Сталина.

С. Елизаров.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ НАГРАДА ФРОНТОВИКУ-КУЛЕБАЧАНИНУ

В прошлом номере газеты мы опубликовали письмо родителям бойца Ивлева—жителя села Теплово. В этом письме комиссар соединения бригадный комиссар т. Ушаков и начальник политотдела ст. батальонный комиссар т. Петров рассказали о славных делах нашего земляка—фронтовика т. Иржева,

истребившего 60 фашистов.

Недавно Президиум Верховного Совета СССР наградила бойца Ивлева медалью „За отвагу“—за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество.

И. И. Ивлев—бывший колхозник Тепловокого колхоза. На колхозных полях он показывал образцы стахановского труда. Теперь он, советский патриот, с честью выполняет свой долг перед родиной, беспощадно истребляя фашистских мерзавцев. Честь и слава нашему замечательному земляку!

По городу и району

ЛЕКЦИИ О ВЕЛИКОМ РУССКОМ НАРОДЕ

В больнице и в учреждениях, где начальниками т. т. Уряков и Гайдукова, в апреле и мае читались лекции о роли великого русского народа в истории мировой культуры и науки. Присутствующие с интересом слушали рассказ о русском народе, выдвиг-

нушем из своей среды ученых, писателей, изобретателей, композиторов, путешественников, философов, артистов и художников с мировым именем. С интересом слушались также лекции на тему: „Маяковский—великий советский патриот“.

ДВА БРИГАДИРА

Бригады Тепловокого колхоза „Память Ленина“ руководимые т. т. Самаровой и Грушкиным, на основе социалистического соревнования и обмена опытом, показывали образцы труда на весенней вспашке и севе ранних зерновых, ежедневно перевыполняя план. Большую помощь оказывал бригадирам пред. колхоза т. Мысягин, давая указания на ежедневных совещаниях.

В. Уханов.

УЧЕБА КОЧЕГАРОВ

На краткосрочных курсах старшие кочегары парового хозяйства завода им. Кирова изучают, как надо правильно расходовать топливо. Проведено 4 занятия. Курсами руководит инженер цеха тов. Глебов. Полученные знания кочегары применяют на практической работе. Как заявляют руководители цеха, в последние дни кочегары имеют неплохие результаты по снижению расхода топлива.

КОНСУЛЬТАЦИОННО-ОГОРОДНИКАМ

Сотни рабочих и служащих завода им. Кирова и городских учреждений в этом году решили обрабатывать индивидуальные огороды. Но дело в том, что многие не имеют в этом опыта, поэтому советы и указания агрономов явились бы весьма ценными, например, о подготовке семян и посеве проса. Непошло бы организовать в цехах и учреждениях беседы агрономов и регулярно печатать статьи в газете об уходе за посевами

С. Е.

УЧЕНИКИ ПЕРЕВЕДЕНЫ В ШТАТ

На заводе им. Кирова из учеников, проходящих индивидуальное обучение, было переведено в штат в первом квартале 78 человек, а в апреле и в начале мая 64 человека.

Хотя количество учеников, работающих на штатных местах, растет, но этот рост недостаточен. Вместо двухмесячного срока обучения, установленного Наркоматом, ученики иногда обучаются в цехах более продолжительное время—это ненормально.

В. Шубарин.

КОНЦЕРТЫ МАЛЫШАМ

Артисты художественной бригады, находящейся в Кулебаках,—частые посетители детсадов города. 13 мая, например, они посетили детсад № 7.

Выступали перед малышами с исполнением различных номеров. Маленькие зрители с удовольствием аплодировали замечательным гостям.

По Союзу ССР

* В Ленинградском Доме Красной Армии открылась выставка работ красноармейских художников. Тема ее: „В боях за город Ленина“. На выставке собрано 176 картин, портретов, карикатур.

* Мопровцы Свердловской области собрали свыше 3 млн. рублей в фонд строительства танковой колонны „Свердловский мопровец“.

* Мастер Московского завода твердых сплавов В. Кузнецов внес 2.020 рублей—30 проц. премии, причитающейся ему за изобретение, в фонд строительства танковой колонны „Изобретатель“.

* 90 женщин и девушек Аркадака, Саратовской области, изъявили желание изучать военное дело.

* 95 тысяч человек Киргизской ССР участвовали во вторых республиканских заочных соревнованиях по гранатометанию.

* В Кызыл-Орде состоялся выпуск Украинского университета. 56 выпускников—историков, математиков, химиков, литературоведов—направляются на педагогическую работу в освобожденные районы Сталинской, Харьковской и Ворошиловградской областей.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам района на 13 мая

Наименование колхозов	Посев	
	в %	
1. Савастлейский	56	
2. Н-Савастлейка	54	
3. Горбачиха	60	
4. Липня	30	
5. В-Окудово	27	
6. Сонино	40	
7. Горяцы	26	
8. Натальино	31	
9. Родиково	50	
10. Левино	38	
11. Валтово	33	
12. Пустынь	56	
13. Кистаново	48	
14. Румасово	39	
15. Бобровка	30	
16. Салавирь	36	
17. Рогово	30	
18. Степурино	42	
19. Гремячево	37	
20. Меляево	21	
21. Теплово	50	
22. Ломовка	50	
23. Шилокша	38	
24. Пушлей	23	
25. Благовещенка	28	
26. Серебрянка	28	
27. Шилокшей	24	
28. Вороники	37	
29. Знаменка	21	
30. Петровка	35	
31. Ивановка	22	
32. Ст-Мамлейка	30	

ИТОГО по району 37

Отв. редактор **И. ТАРАСОВ.**

Доводится до сведения граждан города, что при появлении скота на территории парка владельцы его будут подвергнуты штрафу до 100 руб. или пригнудработам до 1-го месяца, на основании распоряжения исполкома горсовета от 30 марта 1942 года.

Летнему театру **ТРЕБУЮТСЯ** столяр, электрик и пожарник.